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Čo si predstavíš keď sa povie slovo dedičstvo? (majetok, bohatstvo, dlhy), to najdôležitejšie je 
duchovné dedičstvo. 
 
Timotej – blízky spolupracovník apoštola Pavla, ako jeho syn a pomocník, pastor zboru v Efeze, 
misionár a dôležitý služobník v prvej cirkvi. Aké dedičstvo prijal od svojich predkov?  
 

1. Úprimná-nepokrytecká viera 
 
2 Tim. 1:5  Pripomínam si tvoju úprimnú vieru, akú mala už tvoja stará mama Lóis i Tvoja matka 
Euniké a ktorú máš, ako som presvedčený aj ty.EK. 

5  keď sa rozpomínam na nepokryteckú vieru, ktorá je v tebe, a ktorá prebývala najprv v tvojej starej 
materi Loide i v tvojej matke Eunike, a som presvedčený, že aj v tebe. ROH. 

 
Euniké bola žena viery tak ako aj jej mama- stará mama Timoteja. Boli schopné odovzdať mu 
dedičstvo viery, napriek tomu že jeho otec bol neveriaci Grék. 
 
Nie veľké veci (náš úspech, kariéra atď.) ale tie malé-každodenné  majú najväčší vplyv na deti. 
Preukazuješ lásku, milosrdenstvo, úprimne dôveruješ a nepokrytecky veríš Bohu? 
Žiješ každodenným životom viery v každej situácii? 
Si ženou/ mužom modlitby? 
Timotej videl/ spoznal že viera jeho matky a starej mamy bola reálna, skutočná, úprimná 
a nepokrytecká. 
 

2. Poznanie Božieho Slova 
 
2 Tim 3:14  Ale ty zostávaj v tom, čo mu si sa naučil a o čom si sa presvedčil vediac, od koho si sa 
naučil 
15  a že od detinstva znáš sväté písma, ktoré ťa môžu učiniť múdrym na spasenie skrze vieru v 
Kristu Ježišovi. 
 
Ako sa ich Timotej naučil? Nenaučil sa Božie slovo od otca, ktorý bol neveriaci a Grék. Naučil sa ich 
od svojej matky, ktorá ho verne učila. 
V Starom zákone je príkaz pre rodičov Izraelitov: 
 
5. Mojžišova 6:6-9  A tak budú tieto slová, ktoré ti ja dnes prikazujem, na tvojom srdci. 
7  A budeš im dôrazne učiť svojich synov a budeš o nich hovoriť, keď budeš sedieť vo svojom dome 
i keď pojdeš cestou i keď budeš líhať i keď budeš vstávať. 
8  Priviažeš si ich na znamenie na svoju ruku, a budú uzlíkom na upomienku medzi tvojimi očima, 
9  napíšeš si ich na podvoje svojho domu a na svoje brány. 
 
Od Euniké, matky Timoteja, to vyžadovalo úsilie navyše keďže to bola úloha otca. Úlohou matky 
bolo učiť dcéry. Euniké bola ochotná a vytrvala. 
Si ochotná, ochotný vynaložiť všetko možné úsilie a vyučovať svoje deti v súlade s tvojim 
príkladným životom.  
Ak kážeš vodu a piješ víno – nebude to fungovať – to je pokrytecká viera. 
To najdôležitejšie poslanie rodiča je – odovzdať duchovné dedičstvo, duchovný rast tvojich detí. 
Ak v tomto zlyháš – zlyhal si ako rodič. 
Tvoj duchovný rast a tvoja viera priamo úmerne súvisia s duchovným rastom a vierou tvojich detí. 
 
Prislovie 22:6  Vyučuj mládenca podľa spôsobu jeho cesty; potom aj keď sa zostarie, neuchýli sa od 
nej.ROH 
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Pouč chlapca (dieťa NIV) na začiaku jeho cesty a neodchýli sa od nej ani v starobe. EK. 

 

Tak ako hrnčiarska hlina –srdce/ charakter dieťaťa je v detstve a mladosti formovateľné. 
 

3. Dobré svedectvo 
 
Skutky 16:1  A prišiel aj dolu do Derby a do Lystry. A hľa, bol tam nejaký učeník, menom Timoteus, 
syn nejakej veriacej ženy Židovky a otca Gréka, 

2 ktorému dávali bratia, ktorí boli v Lystre a v Ikoniu, dobré svedoctvo. 
2 (Ekum.) o ňom bratia vydali dobré svedectvo 
 

Hovorili o ňom v dobrom, mal dobrú reputáciu, odporúčali ho. 
 
Toto je výsledok úspešne odovzdaného duchovného dedičstva. Každý veriaci rodič po tom túži aby 
o jeho synovi, dcére ľudia vydali dobré svedectvo a aby bol pripravený do služby tak ako Timotej. 
 
Najdôležitejšie dedičstvo je: 
 

1. Úprimná-nepokrytecká viera 
2. Poznanie Božieho Slova 
3. Dobré svedectvo (ako výsledok 1. a 2.) 

 


